

## AZILI ZA OBOLELE

R. Kent, AIDS problems that will face all authorities, *Social Work Today*, 18, 23, 1987, 1.

Obrambi pred aidsom in skrbi za njegove žrtve je posvečen uvodnik te številke *Social Work Today*. Opisuje ukrepe in razprave o njih v eni od regij v Angliji. Pravi, da skušajo oddelki za socialno delo nadoknaditi, kar so zamudili, ker so se precej pozno začeli ukvarjati z zadevami okrog aidsa. Trenutno se posvečajo predvsem informiranju, usposabljanju, skrbi za otroke obolelih in razvijanju novih domicilnih služb. Ena od nalog socialne službe v regiji je proučiti možnosti za ustanovitev posebnega zavoda - sanatorija ali azila za obolele. Večina obolelih bo ostala doma, v okviru družine oziroma bodo živeli sami. Pri organizaciji življenja doma bodo potrebovali pomoč oddelkov za socialno delo in stanovanjskih oddelkov. Bolnišnična oskrba bo namreč potrebna le v fazah izbruhov simptomov in v zadnjih tednih. V začetni fazi bolezni bodo nekateri ljudje želeli ostati v bolnišnici oziroma v zavodu, da bi se prilagodili na bolezen in se spoprijaznili z njenimi posledicami. Tako bo npr. narkoman v začetku zelo šibek in si bo želel iti v azil, da bi se telesno in duševno okrepil. Kajti tipična reakcija na obolenost bo verjetno razmišljanje o samomoru in poskus samomora.

Tak zavod naj ne bi bil namenjen samo oskrbi v zadnji fazi bolezni, ampak bi morali dopustiti, da bi človek lahko prišel v kateri koli fazi tudi samo začasno. Poleg stacionarne oskrbe pa bi tak zavod lahko razvijal terensko delo in izvedeništvo. V obstoječih zavodih v regiji so že do sedaj sprejemali v oskrbo okužene

ljudi, ne pa obolelih; vendar so bili ti ljudje sprejeti v glavnem iz drugih razlogov, okuženost je bila naključen spremljevalec. Uvodničar izraža bojazen, da bo iz administrativnih razlogov nujno razvrščati ljudi v različne kategorije s posebnimi nazivi (npr. "okuženi", "oboleli", ipd.). V sedanjem trenutku je naloga vodij oddelkov za socialno delo informirati, izobraževati in usposablјati, da bi vsaj nekoliko omilili bojazen delavcev pred delom z okuženimi in obolelimi; šele potem se je smotno lotiti organizacijskih in drugih vprašanj.